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Oggetto: Interpellanza ai sensi dell’art. 16 del Regolamento del 

Consiglio Comunale, in ordine alla gestione delle strutture facenti 

parte del polo sportivo di Viale Risorgimento 
 

 L’anno DUEMILADICIASSETTE  il giorno OTTO  del mese di SETTEMBRE alle ore 

18,00 nell’Aula Consiliare del Comune suddetto, a seguito della convocazione del Presidente del 01 

settembre 2017 Prot. n. 10190 e Prot. n. 10403 del 07 settembre 2017, di integrazione,  previo 

avviso notificato in tempo utile a ciascun Consigliere si è riunito il Consiglio Comunale in sessione 

ordinaria  seduta pubblica di prima convocazione. 

 Proceduto all’appello nominale risultano: 
 

CONSIGLIERI 
Presente Assente 

CONSIGLIERI 
Presente Assente 

  1) DI PRIMA Tommaso  si     7) MIGLIORE Massimiliano si  

  2) FIANDACA Daniela si     8) GULINO Giuseppina si  

  3) MASCELLINO Francesco si     9) PIZZUTO Angelo  si 

  4) DI GANGI Maria Elena si   10) GIACOMARRA Francesco si  

  5) GIACOMARRA Enza si   11) VENTIMIGLIA Calogero si  

  6) GANGI Epifanio Salvatore si   12) MURATORE Floriana si  

 

Presenti n.11   Assenti n. 1 

 

Risultato legale il numero degli intervenuti per la validità della seduta, assume la presidenza 

il Sig. Di Prima Tommaso  –   Presidente del Consiglio . 

 Partecipa il Segretario Comunale Dott.ssa Calogera Di Gangi; 

 Il Presidente, dichiarata aperta la seduta, invita il Consiglio a deliberare sull’argomento 

posto all’ordine del giorno, indicato in oggetto . 

 



 

Il Presidente  
 

Comunica al Consiglio Comunale che in data 12 luglio 2017 con nota assunta al protocollo generale 

di questo Ente in pari data al n. 3194 il gruppo consiliare “Castellana Domani” ha fatto pervenire 

Interrogazione ai sensi dell’art. 16 del regolamento per il funzionamento del Consiglio Comune, in 

ordine alla gestione delle strutture facenti parte del polo sportivo di Viale Risorgimento e con nota 

assunta al protocollo generale di questo Ente in data 04 settembre 2017 al n. 10240 ne chiedeva 

l’inserimento come punto posto all’o.d.g. nel Consiglio Convocato per il giorno 08 settembre 2017, 

note allegate alla presente deliberazione; 

 

Cede la parola al gruppo “Castellana Domani” 

 

Il Consigliere Ventimiglia ribadisce quanto già esposto dal Presidente e riassume il contenuto della 

interrogazione presentata con la nota prot. 3194 del 12 luglio 2017, e considerato che l’art. 16 del 

citato regolamento, prevede che, in caso di mancata risposta scritta entro il termine di 30 giorni, 

l’interrogazione viene trasformata in interpellanza e iscritta all’o.d.g. della prima seduta successiva 

al consiglio. Chiede al Sindaco chiarimenti in ordine alla interrogazione ed ora interpellanza, anche 

in considerazione del fatto che a breve avrà inizio il campionato e tutto tace. 

 

Il Sindaco preliminarmente dichiara che da questo momento in poi se la minoranza continua a 

sbagliare e non assume un atteggiamento consono al ruolo politico ricoperto, non riceverà alcuna 

risposta dal Sindaco. Ad un mese del mio insediamento, perviene l’interrogazione in questione, ma 

purtroppo non ha avuto la giusta attenzione. Il polo sportivo di Viale Risorgimento è stato affidato 

con regolare contratto alla Polisportiva Castellana, prorogato nel tempo e con scadenza naturale il 

30 giugno 2017. Precisa che durante la campagna elettorale nel programma elettorale di tutti i 

concorrenti era prevista la fruizione di tale polo a tutte le associazioni che ne facevano richiesta. 

L’Amministrazione, in assenza di provvedimenti, ha ritenuto opportuno continuare quanto già fatto 

negli anni passati. Nelle more di procedere a nuovo affidamento, chiunque ne faccia richiesta per 

iscritto sarà autorizzato dal Sindaco alla fruizione, facendo si che Castellana resti sempre un paese 

accogliente per le Madonie. Comunica, altresì, che è stata rilasciata regolare autorizzazione allo 

svolgimento dei campionati di competenza alla ASD Città di Castellana e alla ASD Calcarelli, 

dando corso a quanto dichiarato in campagna elettorale. Invita i consiglieri di Minoranza, che 

abitualmente si recano presso gli uffici comunali ad adoperarsi nella soluzione delle problematiche 

come ad esempio il mancato rinnovo da parte della Federazione Italiana Giuoco Calcio per quanto 

attiene l’omologazione del campo in erba sintetica e non a sterili polemiche. Le strutture comunali 

sono state affidate con regolare contratto e informo i cittadini che la Polisportiva Castellana è  

l’unica associazione che non ha alcuna pendenza con l’Amministrazione. La stessa, in attesa di 

nuovo affidamento, continua a pagare tutti i canoni che insistono sulla struttura stessa e il Sindaco  

ha invitato chiunque abbia fatto richiesta di utilizzo a contribuire alle spese, considerato il fatto che 

queste sono a totale carico della Polisportiva. La struttura è stata sempre a disposizione di tutti, 

Parrocchie, Associazioni locali ed Associazioni Madonite. Conclude l’intervento sottolineando che 

mai e poi mai da parte di questa Amministrazione saranno adottati atti illegittimi ma sicuramente le 

strutture saranno a disposizione di tutti i cittadini. 

 

Il Consigliere Ventimiglia risponde al Sindaco e afferma che quanto fatto dalla minoranza è 

indirizzato al fine di un corretto utilizzo della struttura in questione e sottolinea che la custodia, 

guardiania e vigilanza non può contemplare quanto continua a essere svolto dal gestore nella 

struttura. Dal 1° luglio la struttura fa capo al Comune e dovrà essere il Sindaco ad autorizzare ogni 

iniziativa e a incamerare le eventuali somme e non la Polisportiva, cosi come avvenuto con alcune 

società ospiti.  

Si allontana il Consigliere Giacomarra Enza 

 



Presenti 10 consiglieri 

 

Il Sindaco con dichiarazione afferma “Ci riempiamo la bocca di legalità, ma bisogna stare attenti 

a quello che si dice o che si scrive. E’ intendimento dell’Amministrazione comunale nei tempi e nei 

modi che riterrà opportuno rimodulare il vigente regolamento delle strutture 

pubbliche……………... 

 

Si allontana il Consigliere Muratore Floriana 

 

Presenti 9 consiglieri 

 

Continua il Sindaco ….”nelle more, con il supporto degli Uffici, ha già affidato per la stagione 

sportiva 2017/2018 il campo di calcio alla ASD Città di Castellana e ASD Calcarelli, la quale ASD 

Castellana, nelle more, che l’Amministrazione comunale si determini ne garantisce la fruibilità. 

Sono già arrivate richieste per il centro sociale, per le palestre che, nelle more della redazione del 

nuovo regolamento, da qui a breve saranno affidate per la prossima stagione sportiva, in quanto 

questa Amministrazione comunale non ha intenzione di fare terra bruciata delle Associazioni 

sportive e culturali che deriverebbero dal mancato affidamento delle strutture summenzionate. 

Comunica che la prossima settimana sarà convocata un’assemblea cittadina per trovare le 

adeguate soluzioni insieme.” 

 

Alle ore 21,15 , avendo esaurito la trattazione degli argomenti iscritti all’o.d.g. la seduta è sciolta. 



 

 

Letto, approvato e sottoscritto: 

IL PRESIDENTE 

 

____________________ 

         IL CONSIGLIERE ANZIANO  IL SEGRETARIO COMUNALE  

 

__________________________  ________________________________ 

   

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICITA’ LEGALE 

(Ai sensi dell’art. 32 della Legge n. 69 del 18/06/2009) 

 

Il sottoscritto Segretario del Comune, su conforme attestazione del dipendente incaricato alla pubblicazione ON-LINE 

sul sito informatico istituzionale di questo Comune ,  

 

A T T E S T A ; 

 

che la presente deliberazione è stata pubblicata, nelle forme di legge, all’Albo Pretorio ONLINE del sito WEB 

all’indirizzo://www.comune.castellanasicula.pa.it per la durata di quindici giorni consecutivi con decorrenza dal 

________________________ fino al ______________________e che entro il suddetto non è stato prodotto a 

quest’ufficio opposizione o reclamo. 

 

Castellana Sicula , lì     

   Il Responsabile del Servizio Il Segretario Comunale 

 

  ________________________                                                                                       ___________________________ 

 

 

ESECUTIVITA’ 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio  

 

C E R T I F I C A 

 

Che la presente deliberazione è divenuta esecutiva in Data: ___________________ 

 

[  X  ] decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione, a norma dell’art. 12, comma 1, della L.R. 03/12/1991, 

n. 44 e  successive modifiche e integrazioni ;  

 

[    ]  perché dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 12, comma 2, della L.R. 03/12/1991, n. 44 e 

successive modifiche e integrazioni .  

 

Castellana Sicula, li _______________  

IL SEGRETARIO COMUNALE  

 

_______________________ 

======================================================================= 

 

 

http://www.comune.castellanasicula.pa.it/

